

孩子在学校厕所遭两同学垃圾筐扣头,家长暴怒发帖“点燃”朋友圈 学校向孩子道歉,但不构成校园欺凌

近日网曝北京市中关村第二小学“学生受伤害事件”引发公众关注。对此,中关村二小13日向新华社记者披露此事基本经过及调查情况,并表示对该事件发生“深深自责”,对给学生及家长带来的伤害“深表歉意”。

到底发生了什么

12月8日晚,一篇题为《每对母子都是生死之交,我要陪他向校园霸凌说NO!》的文章,开始在微信朋友圈等平台刷屏。

文章作者自称是中关村二小四年级一名10岁男孩的妈妈。她称,孩子在学校被同学用厕所垃圾筐扣头后,出现失眠、厌食、恐惧上学等症状,被医院诊断为“急性应激反应”,在之后与学校的沟通中未达成一致。

中关村二小13日表示,对该事件的发生,学校“深深自责”,对该事件给学生及家长带来的伤害“深表歉意”。据学校介绍,他们通过调取楼道监控录像进行调查,监控显示11月24日,明明(化名,即受到伤害的同学)从教室出来进入厕所,接着其同学军军(化名)和亮亮(化名)也相继进入厕所。约半分钟后,后两名同学跑出厕所回到教室。之后,明明从厕所出来,在楼道里边走边用袖子擦着额头。整个过程中,明明在厕所里时间为1分12秒,亮亮和军军在厕所里待了30秒。

由于厕所内没有监控,之后学校又听取三名学生口述了解到,亮亮看到明明在上厕所,“想逗逗他”,就把一个厕所垃圾筐扔到隔壁明明所在厕所隔间,正好

掉落至明明的头上,而军军没有动手,在旁边偷笑。

是否构成“校园欺凌”

根据此前曝光的明明母亲提供的医院诊断书显示,受欺孩子被诊断出患有“急性应激反应”是在12月2日,即事发后第8天。

学校介绍,亮亮和军军的家长均不认可此事是校园欺凌行为,更不是施暴行为。学校老师告诉记者,明明和亮亮、军军平时都是正常同学关系,课上、课下互动交流正常,有互相起外号现象,但没有明显的矛盾冲突。学校经多方调查认为,“上述偶发事件尚不足以认定亮亮和军军的行为已经构成校园欺凌或暴力”。

中国教育科学研究院研究员储朝晖告诉记者,在对校园欺凌进行判定时,不能仅从表面、形式上判断,应依靠“被欺凌者”的感受,即当被欺凌者感到痛苦时,该学生就是受到了欺凌。

储朝晖表示,衡量此事件是否是欺凌,目前我国还没有明确的标准,但如果说是“学生之间在打闹”,要素之一是“被开玩笑者”在感情上接受这种行为,不会产生心理上的痛苦感觉。从当事学生的描述看,“被开玩笑者”在心理上是不接受的,并且是不是校园欺凌也不能由学校单方面定义,而应该对受影响的学生进行关注。

家住天津市和平区的梁先生告诉记者,从中关村二小目前调查结果看,不是学生之间正常“打闹”那么简单,相反“欺负人”的意味比较大。

■据新华社

链接 事件处理为何这么难

中关村二小一些家长向记者表示,此次对事件的调查信息披露还不够及时。中关村二小校长杨刚13日说,事件发生后,学校一直积极协调,与涉事家长反复沟通。但明明的家长坚持要求学校认定亮亮、军军的行为是校园欺凌行为并记录在案,且书面提出四项诉求,导致家长间无法协调。

“我们当时也是为了保护这三个孩子,不希望家长矛盾升级。”杨刚这样解释学校迟未发声的原因。他认为,在孩子交往过程中难免会偶发、突发非正常事件。

据了解,目前“校园欺凌”事件普遍存在取证难、认定难的问题。到底谁来判定是否为欺凌?该如何处理?目前仍较模糊。由此也暴露出相关问题在实践中的法制和标准空白。一些受访中小学教师说,目前针对校园欺凌事件还存在认知不足、教惩不够的问题。学校往往本着大事化小、小事化了的原则,私下和解、息事宁人。

147万!长沙彩民收获5注双色球二等奖

12月4日晚,双色球第2016142期开奖,开出红球号码为1、10、17、21、23、30,蓝球号码为12。当期全国中出85注二等奖,单注奖金294116元,湖南彩民收获8注二等奖,其中有5注出自长沙市岳麓区含光路府后路社区L5栋有缘彩吧43014837站点。12月9日,5注银奖的得主黄先生(化名)在老婆的陪同下来到省福彩中心兑奖,领取了147万余元的奖金。

黄先生是有着8年购彩经验的老彩民,福利彩票的众多玩法中他唯独钟情于双色球,每

期他都是认真看走势图,分析出一注号码,然后倍投二、三倍,如果感觉好还倍投过10倍。8年来,虽没有中过大奖,但一直坚持购买。当问及黄先生的老婆是否支持他购彩时,她笑着说:“这点爱好还是可以有的!”

这次中奖的号码也是黄先生自己分析而来,4号开奖当晚,有着睡前核对中奖号码习惯的他,意外发现这次购买的彩票红球号码一一对应上了,虽然很激动,但还是怀疑更多,他没有惊动已经熟睡的老婆,直到第二天早上,他让老婆

又反复核对了好几次,夫妻俩才相信真的中了5注双色球二等奖。

同为工薪阶层的黄先生夫妻俩,准备用这笔奖金先把房贷还了,再规划剩余资金的使用,并表示会继续购买福利彩票,继续支持福利事业。■木子



国家公祭悼念南京大屠杀死难者

12月13日是南京大屠杀79周年纪念日,也是第3个南京大屠杀死难者国家公祭日。各界代表、抗战亲属在中国人民抗日战争纪念馆举办纪念活动,共同悼念南京大屠杀死难者和所有在日本帝国主义侵华战争期间惨遭杀戮的死难同胞。来自装甲兵工程学院的400名官兵、北京市育英学校、十一学校实验中学、卢沟桥一小的300多名中小学生代表以及抗战亲属参加了当天的纪念活动。全体人员高唱中华人民共和国国歌,默哀一分钟,随后依次走进抗战馆序厅,向遇难同胞敬献鲜花,以沉重的心情缅怀逝者。 新华社 图

网红注意!下月起网络表演要实名要许可证

根据《互联网信息服务管理办法》《互联网文化管理暂行规定》等有关法律法规,文化部日前制定并印发《网络表演经营活动管理办法》。

办法规定,从事网络表演经营活动的网络表演经营单位,应当根据《互联网文化管理暂行规定》,向省级文化行政部门申请取得《网络文化经营许可证》,许可证的经营围应当明确包括网络表演。网络表演经营单位应当在其网

站主页的显著位置标明《网络文化经营许可证》编号。

办法明确,网络表演经营单位要加强对表演者的管理。网络表演经营单位应当要求表演者使用有效身份证件进行实名注册,并采取面谈、录制通话视频等有效方式进行核实。

办法规定,网络表演经营单位为外国或者香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区的表演者开通表演频道

并向公众提供网络表演产品的,应当于开通网络表演频道前,向文化部提出申请。未经批准,不得为境外表演者开通表演频道。为境内表演者开通表演频道的,应当于表演者开展表演活动之日起10日内,将表演频道信息向文化部备案。

办法规定,应当建立健全举报系统,设置“12318”全国文化市场举报电话链接按钮。

办法自2017年1月1日起施行。

人社部:今年底基本实现医保全国联网

人力资源和社会保障部社会保险事业管理中心副主任黄华波13日介绍,我国将于2016年底基本实现医保全国联网,同时启动跨省异地安置退休人员住院医疗费用直接结算工作。

黄华波是在人社部就中国

政府获“社会保障杰出成就奖”举行的新闻吹风会上作此表述的。他说,国家异地就医结算系统目前已经通过了初步验收。

黄华波介绍,2017年将开始逐步解决跨省异地安置退休人员住院医疗费用直接结算,年底扩大到符合转诊规定

人员的异地就医住院医疗费用直接结算。

同时,结合本地户籍和居住证制度改革,逐步将异地长期居住人员和常驻异地工作人员纳入异地就医住院费用直接结算的覆盖范围。

■均据新华社

“大桥”鸡精调出好味道

味好美公司成立于1889年,公司生产的香辛料及调味料遍布全球。在中国,味好美(武汉)食品有限公司旗下拥有知名品牌“大桥”和“厨师乐”牌系列调味产品。其中大桥牌鸡精调味料精选鸡肉为原料,采用科学配方及加工工艺,与多种风味物质配制而成。大桥鸡精不仅鲜味高,且具有鸡肉的鲜味和风味,是您烹饪调味的理想选择。大桥鸡精适用于各类菜肴烹饪,无论煮汤、炒菜、火锅、凉拌、面食、米线、腌肉、煮粥以及食品加工等均能达到增强鲜美味的效果。真正做到鲜香、味浓、持久。

味好美(武汉)食品有限公司连续两年与湖南经视、湖南娱乐频道强强联合,通过一系列活动将“大桥”的美味带给了湖南人民。

2017年我们将继续把美味带到您身边!味好美(武汉)食品有限公司预祝您新年快乐!

